11-TH CZECH-POLISH-SLOVAK JUNIOR MATHEMATICAL
COMPETITION

Team competition
16. 5. 2023

Uloha 1. Oznacme S(n) soucet viech &islic piirozeného &isla n. Uréete viechna pFirozend
¢isla n, pro ktera jsou obé &isla n + S(n) a n — S(n) druhymi mocninami nenulovych
celych ¢isel.

Pozndmka: Riesenie tejto wlohy musi byt napisané po polsky.

Uloha 2. Na tabuli jsou napsana cisla 1,2, ...,2023 v tomto poradi. Muzeme s nimi opa-
kované provadét nésledujici operaci: Vybereme libovolny lichy pocet po sobé napsanych
¢isel a tato ¢isla zapiseme v obraceném poradi. Kolik ruznych poradi téchto 2023 ¢isel tak
muzeme dostat?

Priklad: Pokud zacneme pouze s Cisly 1,2, 3,4, 5,6, muzeme provadét nasledujici kroky

1,2,3.4,5,6 —3,2,1,4,5,6 — 3,6,5,4,1,2 — 3,6,1,4,5,2 — ...

Uwaga: Rozwigzanie tego zadania powinno byc¢ napisane po stowacku.

Zadanie 3. Na przyjeciu spotkato si¢ n oséb, przy czym n > 2. Kazda osoba nie lubi
doktadnie jednej innej osoby obecnej na przyjeciu (ale niekoniecznie ze wzajemnoscia, tzn.
moze si¢ zdarzy¢, ze A lub B pomimo, ze B nie lubi A) i lubi wszystkie pozostate. Wykaz,
ze gos$ci mozna usadzi¢ przy trzech stotach w taki sposéb, aby kazdy gos¢ lubit wszystkie
osoby przy swoim stole.

Pozndmka: Riesenie tejto ulohy musi byt napisané po cesky.

Zadanie 4. W trojkacie ABC punkty M i N sa $rodkami odpowiednio bokéw AB i AC.
Dwusieczne katéw wewnetrznych ABC' oraz BCA przecinaja prosta M N odpowienio
w punktach P i (). Niech p bedzie styczna do okregu opisanego na tréjkacie AM P prze-
chodzaca przez punkt P, a q bedzie styczng do okregu opisanego na tréjkacie ANQ
przechodzaca przez punkt (). Wykaz, ze proste p i ¢ przecinaja sie na prostej BC.

Pozndmka: Resent této ilohy odevzdejte ve slovenstiné.

Uloha 5. Mazo vykonava nasledujicu operédciu na trojiciach nezapornych celych cisel:
Ak aspon jedno z nich je kladné, tak si vyberie jedno kladné cislo, zmensi ho o jedna
a ostatnym dvom c¢islam vymeni cifry na mieste jednotiek. Zacina s trojicou z, vy, z.
N4jdite trojicu kladnych celych ¢isel x, y, z takych, ze xy + yz + zx = 1000 (*) a pocet
operacii, ktoré moze Mazo nésledne s trojicou z, vy, z vykonat je
(a) maximdlny (t.j neexistuje trojica kladnych celych ¢isel spliajica (*), ktora by mu
dovolila urobif viac operdcii);
(b) minimélny (t.j. kazda trojica kladnych celych ¢isel spliajica (*) mu dovolf vykonat
aspoil tolko operacif).

Uwaga: Rozwigzanie tego zadania powinno byc¢ napisane po czesku.

Uloha 6. Dany je obdlznik ABCD. Body E a F' lezia postupne na stranach BC' a C'D
tak, ze obsah trojuholnikov ABE, EC'F', FDA je rovny 1. Uréte obsah trojuholnika AEF'.

Pozndmka: Resend této ilohy odevzdejte v polsting.

Time: 5 hours
FEach problem is worth 5 points.



